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Simulation 1 : vérification de la conformité de lareprésentation

Actions nécessaires pour la simulation :

e b - T A

/ 2) cliquer sur RUN

1) ouvrir le diagramme & simuler

T T = AN A Gjuon v PR D

act [Activité] Model[ Model }J

m

=

Exemple 1 / e .

diminuer la vitesse d’exécution

%% Simulation
Simulation / a x
D> »oly |l & ’E’Tﬂggar: Vitesse d'Animation : | - []V
/m— " »_ Console X % variables x ]'OO Points d'Arréts x]
BTN viocil [Model @73c44481] (Ready) & @ G- 233 & -
00:00:00,000 : =*** Activité Model is intialized, *=** — Value
00:00:00,000 : =*=* Activité Model is initialized, *=*= 3
Model@73c4446 1
= | efauty -
cliquer sur Exécution 45 Simulation |

\-Mﬁm
D =@ »lslelels

Lancer Exécution ( FE]l ]

visités (vert)

& 1 oae = - (ot o] egel Wode' 1 =«
/7 Relations = Lo = -
1 T =
T casilfau) =3 I o ] { -
Tk casi{vrai ) 3 o
oy =
B e I Commentae 1 &) A dernier visité (orange) B
T tests —!| = problem 3
T testd Tl
b tests 5 Rationale = 7 y
T tests ! Element Group
23 test?

i {} Contrainte - < en cours (rouge) I
b tests 77 Abstraction

ik test10 o

T test1o_2 e '?fpe'fd“"“ﬁ

> Smulaton |
Simulation @ ox

pPesEa »alslle !E‘Tﬂgger:: Vitesse dAnimation : |}

cliquer sur pause pour visualiser le comportemgsitsé
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Exemple 2

i

act [Activité] Model[ Model

Comportement interrompu :

f Question

Choisir la condition de garde

condition ?

g

@

act [Activité] Model[ Model ]

Question
=
L

condition n’est pas vraie

Exemple 3

act [Activite] Mode![ Model J

Question

condition 2 n’est pas vraie

Arrét immédiat de la simulation lorsque les Rditions de garde sont fausses.

Exercice a simuler sujet E4 2017 simulation 1.mdzip

act [Activité] Model[ Model
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Conclusion :
Le comportement n’est pas correct lorsqu'’il y a de=uds de décision car le comportement est
interrompu.

Le comportement est interrompu aussi lorsqu’iluna erreur de représentation.

Simulation 2 : obtenir un comportement correct(non interrompu par un nceud de décision)
Actions nécessaires pour la simulation :

Solution 1 remplacer la condition de garde par le résultat attndu

Cas 1 : La condition de gardenditionest vraie ffue) avant I'exécution de I'activité.

(‘act [Activité] Model[ Mode! 1]

Exemple 4 / e

Cas 2 : La condition de gardenditionest faussefélse) avant I'exécution de I'activité.

“act [Activité] Model[ Mode! ]|

> 1,)&_ [elzg]
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Solution 2 rremplacer la condition de garde par la propositioriogique (états logiques et opérateurs)

(‘act [Activité] Model[ Model ]J

_Ne 42l —

I
AR

O o

'
=

H
[
I
[
[
[
[
L.

N\

Exemple 5

@< —()< {=¢

(‘act [Activité] Model[ Model ]]

e o [&E&] L

e S

[true && ! falze]

Les résultats logiques :
vrai (1) :true
faux (0) :false

Les opérateurs logiques :
Non :!
ET :&&
ou ||

Les opérateurs relationnels :
égalité ==
différent k=
inférieur <
inférieur ou égal <=
supérieur >
Supérieur ou égal>=

Exercices a simulerTP0O1 EX5 simulation 2.mdzipet TP6 simulation 2.mdzip
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Simulation 3 : utilisation de variables

Actions nécessaires pour

la simulation :

 utilisation de la console pour déclarer et initialser les variables

-- P& casi{ faux )
-- T4 casl{vrai )
& & Model

- /7 Relations
@ Model

(‘act [Activité] Modsl[ Model ]| B
capteur est une variak &
|
QL — L feapteur]
I [capteur] I
e I
/ | A | B |
Exemple 6 y .
[ [
e J
L A
Création de la variable :
rﬂg Containment r &ﬂ Diagrams r%g Structure ]
Containment
i Q
Bl Model
,‘f‘, Relations
B 1
BT casl{ faux )
b T cas1{vrai)
-
Create Element Ctrl+Maj+E
El-f] Model
-7 Relations
B 1
-- T casif faux )
-- T caslfvrai)
="
B Create Element: FRecherche
GEénéral b3
2 Paramétre
EE Model E‘E‘ Model
[/ Relations El- 7 Relations
BT 1 ﬂ 1

-- T4 cas1{ faux )
-- T cas1{vrai)
B T4 Mode]

/7 Relations
@ Model

o) +capteur |
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> » 15l le] & (B o : Vitesse d Animation : 1
3 Console % By Varisbles % | o Ponts daéts x |
CFYModel [Model @2bdcc7as] (Ready) =l @ f =« 20 -"2', =& O -

00:00:00,000 : === Activité Model is started! === p "
00:00:09,337 : **** Activité Model execution is terminated, **=* Name Value
00:00:00,000 : *** Activité test10 is initialized. **+= E Model @ 2bdcc7as
00:00:00,000 : *** Activité Model s initialized, **** = O capteur

la variable capteur est déclare

< ¥ Console

& @ o -
b = false -
00:00:22,862 : = Activité Model execution is terminated, ****
00:00:00,000 @ === Activité test1 is initialized, == |:|
00:00:00,000 : = Activité Model is initialized, ==** =
1| 1] [ k
>rcapteur =true @ |_{défﬁut} -
Affectation de la variable capteur d’t valeui a I'aide de la consc
7 ¥ Console X B2 varizbles ¢ roo Points d'Arréts ¢ I
& @ G- 2 &5 & -
00:00:00,000 : ==== Activité testil is intilized. === b -
00:00:00,000 : ==== Activité Model is initialized, ***= SRR =auE
rhino = > capteur = true |E| =0 Madel Model @2bdcc7as
capteur = true I & capteur true
4 | m r
> | (defaut) -

Comportement correct :

Visualisation de

la vale

(‘act [Activité] Model[ Model ]J h
y
. [ capteur]
gy, o deenu,
[capteur] |
[ A J | B }
—|—_/
- T— J
LS -~

Page 6 sur 44



BTS CRSA

Cours SysML

diagramme d'activité (act) et simulations

==
-

» utilisation de la fenétre variables pour modifier b valeur d’une variable

Modification de I'état de la variable capteur :
Bz Variables x rc.o Points d'Arréts X I

g H = & -
Mame Value
L. O capteur |:| false

Comportement correct :

(‘act [Activits] Model] Model ]
()
4

| [capteur]

[l capteur]

Autre exemple :
(‘act [Activité] Model[ Model ]] m

. — Exemple 7

| ' l [nbre_cycle = 5]
I

[ B ) |
'_BJ{ |
€o— — —J

| [nbre_cycle == §]

®
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_/ ¥ Console x

& @

00:00:00,000 : === Activité Model is initiglized, ===

_/ Bg variables x | o Points daréts x |

===
Cours SysML _ P
L

rhino == nbre_cyde =0
nbre_cyde = 0.0
00:00:00,000 : ==== Activité Model is initiglized. ===

Q| [ |

== nbre_cyde = 0|

- 235 -
“I | Name Value
= e nbre_cyde
r
(défaut) -

Affectation de la variablnbre_cycle de le valeur 0 a I'aide de la consac

Comportement correct :

Bg Variables X | o Points dAméts X |

R & -
MName Value
Model @4baf3enf
b ¢ nbre_cyde 'n,uuuu

'\

Visualisation de la vale

(‘act [Activité] Model[ Model ]J b
[nbre_cycle = 5]
| i
| [nbre_cycle == 5]
L A
Modification de la valeur de la variabidre_cycle:
(‘act [Activite] Model[ Model ]] N B3 Variables x | o points dAméts x |
fr | ﬁ -
=
Mame Value
El-T& Model Model @4bsf3e0f
~ ek -
[nbre_cycle < 5] modification de la valel

[nbre_cycle == 5]

®

Comportement c

orrect :
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Exercices a simulerTP01 EX5 simulation 3.mdzipet TP6 simulation 3.mdzip

Simulation 4 : utilisation de variables avec un typ

Create Elerment Ctrl+Maj+E
Create Relation *
Entrée

{0} Spécification

Les différents types :

OB - D B H B specification de Propristé capteur, i i -
— iz Contairment !-—EE. I Spécification des Propriété propriétés
Containment i Indiquer les proprietés du Proprieté sélectionné dans | table de spédfication des propriétés. Choisir les options Expert ou Tout de |z liste
B 'ﬁ;’ Q déroulante des propriétés pour voir plus de proprietés,
BT test2
B- B test3
BT testd
g E:: 5 5] capteur
--ﬂ test? e} IE] i ’;] oy ax Propriétés: Tout
- T testd [}- Documentation [ Hyperliens : - —_
ﬂ testd Usage dans Diagrammes B propriéte
El- 9 testi0 Eléments Internes Norm capteur
B Relations Relations Mom Qualifie testil::capteur
e e
O Balises Modificateur de Type 13 correspandsance(s) frouvee(s) vith fiter 2ppl...
@ < > Contraintes Vishilit <NON SPECIFIE= -
B 6 o Vol por Dot C3 cokon I
NS Stéréotype Appligué Complex :
"." EEs Multiplicité ControlValue \\
s Est en Lecture Seulement [¥ Integer
e | Est Statigue [ Aumber
@ %7 zoom F@MI Est une Feuille £ Quantitykind
Zoom l Est Composite [V Real -
8 Agrégation g
87 Est Dérivé Apply Filter { Ctrl+Espace ) 7
Est une Union Dérivée [falee

La variable est de type Booléen :

& test1d
,.--"?' Relations
test1d

lel +capteur : Boolean

Pas d’affectation nécessaire par la console:
B= Variables X ]'C.O Points d'Arréts X ]

g2 B
MName (=
test10 @506aa873
----- » capteur : Boolean D false
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On peut sauver la valeur :

e j 'Eg Va

| 1

=

PR Supprimer Valeur
-7 testl Exporter Valeur Vers

Save To Default Valuels)

'EE Sélectionner dans |'Arbre de Confinement
Editer

Afficher dans le graphe basé temps (time series chart)

Alt+B

Valeur sauvegardée :

- T4 test10

Supprimer Valeur

Exporter Valeur Vers
. Save To Default Value(s)

'EE Sélectionner dans I'Arbre de Confinement
Editer

Afficher dans le graphe basé temps (time series chart)

Alt+B

Valeur supprimé

Bz variables x ]'OO Points d'Arréts X ]

i |
L7

Mame

B testid

& capteur : Boolean

Value
test10@4dd 39434

On peut ajouter la valeur par défaut:

B Variables X | -° PointsdAméts x |

Mame

B4 test

Ajouter Valeur

Valeur ajoutée :

3 Variables x\&f Points d Arréts X ] |

al
L7

Mame
B4 testi0

Value

e @4dd39434

® capteur : Boolean [] false
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Comportement correct :

P b Y =
| (‘e tActiveE] testi [testiD 1] k=l

o) —(*}
|
|
m

aox

Value
tad] E==E test10@4dd33434
ition is terminated, == #® capteur : Boolean true

izlizad FEE=

La variable est de type Entier :

Valeur par défaut avant simulation :

E 74 Model

Model

é Relations

----- 'l -+nbre_cyde : Integer

-] Model
& Relations
ﬂ 1
T cas1] faux )
T casl{vral)
BT Model
/‘ Relations
; léLiModel

[ e +rbre_cyde : Integer =0

> simuaton |

| »

Common
E4 Note 3
[ Commentaire ‘ ‘
1= Prohlem

m

act [Activité] Model[ Model

[nbre_cycle = 5]

|
o r:
|

mulation

vz z @ PIlElRle e @ e[ -]

Vitesse d Animation &

-

" Console X 7|

& D
00:00:08,284 ; === Activité Model execution is terminated, =*=* -
00:00:00,000 @ **== Activité Model is initizlized. **==

rhino>> nbre_cyde =0

nbre_cyde = 0.0

00:00:00,000 ; === Activité Model is intislized, **==*

Name Value

- @ nbre_cyde : Integer
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Comportement correct :

(act [Activité] Model[ Model ]] M

®

S
—>
&>

B SE—
&

.

| [nbre_cycle == 5]

[nbre_cycle = 5]

Valeur modifiée pendant la simulation :

-
(‘act [Activité] Model[ Model ]J B =
]
[nbre_cycle < 5]
| [nbre_cycle ==5]
\ S B
el X
" Bz variables x foopmnmd‘méts x
o BN oo 5~
onis terminated, === - Name Value
Z'Ed. EXXE : :
= # Model Model @58aa83dd
----- ¢ nbre_cyde : Integer 1
zed, === =l = ¢
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Valeur modifiée une deuxieme fois pendant la sitre

||
(‘act [Activité] Model[ Model | A =
]
[nbre._cycle < 5] T
[nbre_cycle == 5]
e r
a %
" 2 variables x | . Points dAméts X i
- 255 -
;2: Eexrin:inated, T - Name Value

—_—d

L & nbre_cyde : Integer ]

Exercices a simulerTP01 EX5 simulation 4.mdzipet TPO3 EX2 simulation4.mdzip

Simulation 5 : utilisation d’instances contenant le différentes configurations

(‘act [Activité] test14_3[ test14_3 ]

Exemple 8 /

'—\l’— - .
| A | B

[ [

[ [

L— — — e — — —~|

i
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Les 2 instances créées :

EI El instance 1: testi4 3
 e(E capteur = false
- (50 miveau = 0

EI El instance 2 : testi4 3
i (50 capteur = false
(50 riveau = 7

Simulation a partir d’une instance :

%1 capteur = false
¥ niveau = 0

H E} = instance 1: test14 3

Th test17( faux )

Ready

gy

B[ Model

1}/ Relations

T test14_3

& capteur = false
L@ niveau =0

B = instance 2 : test14 3
& capteur = false
Lo@® niveau =7

24 Zoom | [ Documentation | ] Propriétés |

Zoom

ESH

<% Smulation |
| simulation
b B »lETale] & @) e
{3 Sessions %
Sl rstance L : test1d 3 [testi4 3@2505¢185] (Ready)

55 ltdetaun =

b test1s : =
T, testly Create Element Ctrl+Maj+E
Create Relation 3
{0} Spécification Entrée =
Validation 3
Element Group 3
Aller 3 b =
CQuvrir dans Nouvel Arbre
Eléments Reliés 3
e
Réusinage ’
Outils 3
Editer stéréotype
Renommer F2
il Copier Ctrl+C
Copier URL
Copy Element Hyperlink
Coller Ctri+V
% Couper Ctrl+X
W Supprimer Supprimer
Chercher... > Exécution
-~ Générer le Rapport... b | © Ajouter Point(s) d'Arrét
- Simulation: » Retirer lefs] Poir A rrEt
= act [Activite] test4_3[ testl4_3 £
| -
v 3& ““““ w B
El I |
teur == 10 Teapteur | (niveau < 10)] |
[capteur (mvelai 100 4.)\{,» SR ‘
= = | | I
2B e syeu actwty Diagram - ¥ ¥ [
- [ A J B ) |
@ Noeud Initial 4 |
) Activité Finale =l | ! |
@ Flux Final I I |
<% Dédision Al L———BOQ———'I |
| . %
- 4 [ | »
AR e 4
Vitesse o Arimation : {1
. Consle X " 7g Variables x | o° Points dATEl X
& @ - g3 £ -
00:00:00,000 : ***= Activité testi4 3 is initialized. *==* N Value
00:00:00,000 : ***= Activité test14 3 is initiglized, **=**
00:00:00,000 : *=*= Spécfication dInstance instance 1is initialized, === instance 1 ; test14_3@2505¢ 188
- C» capteur : Boolean [ false
& niveau : Integer 0
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Comportement correct :

L
(act [Activits] testi4_3[ testid_3 ]| A =
=
L =
| ot
[eapteur [ {nivesu == 10)] _t[!‘_.‘,alplggr Ninivean = 10)] I
I |
I |
I '
I A J. | B I |
—t— |
| | |
| |
| | j
T g e |
G- |
% A =
4 T 3
EER S
" g Variables X | o Points dArréts X
=
- 2 5 o -
= 1 | Name Yalue
= :
1isinitialized. ==*== = j : test14_3@2505c183
_1is started! === — < capteur : Boolean [] false
e O miveau : Integer 0
| (defaut) =)
Créer une nouvelle instance :
/% Smulation |
Simulation x X%
FEEE }).I{S’}'I'Eg'_af‘ & @Tngger: Ir;\ Vitesse d Animation : D
L= ¢ Sessions X | . Consde x ' Ig variables X | &7 pants daréts x |
NS ctonceD ; testlq 3 [testid 3@23s6ce9d] (Ready) & D B A o -
:00:08,. + ®=EE Activité Model i A - ‘
00101001000 : === Actit Mokl = evtakoed, ~ooe Name A
rhino=> nbre_cyde =0 = o testid 3 finstance2 : test14 3@23e6cedd
TT rurle =00 e | ¥ ¢ capteur : Boolean [¥] true
e [(dé(autj = ! - niveau : Integer 12

B2 variables x ]’C.O Points dArréts X ]

Cliquer sur

Mame | Exporter vers Mouvelle Instance| Value

;insiﬁn::ez :

testl4_3@23e6cedd

true

¢ capteur ; Boolean

< niveau : Integer
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| [B Sélectionner Propriétaire 0

Sélectionner, rechercher ou créer un élement
Rechercher un élément en utiisant les vues Liste ou Arborescence, Trouver 'élément désiré en saisissant un texte i e 12
ou des caractéres genérigues (*,7) dans le champ de saisie "Chercher par Mom®. Rechercher les éléments par leurs = ||:_;[ }1- i
nomsz qualifies ou utilizer le CamelCase lors de la recherche si le mode approprié est disponible, N

EQ“_g.her-:!'.er parMom )
18 Arborescence | B List l

O correspondances) frouves(s} with filker applied

B

[¥] Apply Filter { Ctrl+Espace ) v Mode de Création | iharger

OK [ Annuler | I Aide

Cliquer sur
La nouvelle instance dans I'arborescence :

B} = instancel : testi4 3

R (%) capteur = false

i b &) niveau = 12

B} = instance? : test14 3

R (%) capteur = false

i b &) niveau = 10

B} = instance21 : test14 3
----- (¥ capteur = true
----- (¥ niveau = 12

) Comportement correct :

(‘act [Activité] test14_3[ test14 3] i

[capteur | (niveau == 10}] g [! capteur I (niveau <= 10
I |

¢
|
|

m

— - A\
- J @ - )
|
| I
Rl Eigm :\:@(_ = J |
|
. J
il
B3 Varizbles X | o7 PointsdArets % |
- g == i -
lji::ci's ietrin‘inahed. = - Name Value
i instance2l : test14 3@ 1f5220e6
=" i & capteur : Boolean [@] true
(défaut) | < niveau : Integer 12
|
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Exercice a simuler TPO1 EX5 simulation 5.mdzip

Simulation 6 : utilisation de scénarios contenangs différentes configurations et une représentation
temporelle

La structure du projet :

Containment

B 7 Q

B
,.-;:T-' Relations
E}El scénario
P e choix de configuration

..... 5( chiis

- @ chronogramme

Q Environnement

. = choix 1 : scénario::Environnement

Développement du projet :
1) Création d’'un paquetcénario

Containment LI Y

E wQ

Create Element: |fecherche

Général -3
W FPaquet
B B-[&] Model

-

simulationchoix de configuration Create Diagram: [Recherche

@ Diagramme de Cas d'Utilisation -
Other Diagrams

@ Generic Table

@ Instance Table

@ Glozsary Table

Free Form Diagram

ISEN Diagrams

I5EN Diagramme d'exigences

@ I5EN Diagramme de contexte

_/WT_E Requirement Diagrams =
Zoom Requirement Diagram

@ Satisfy Reguirement Matrix

5 Table Besoins

@ Verify Reguirement Matrix

Aqti i ; i B[] Model
2) Création du diagramme de configuration de la ! l

S
J

Eed

m

SysHML Diagrams
SYSMOD Diagrams

oW

Simulation

@ Simulation Configuration Diagram
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Modification de lavitesse de I'animation al00 % :
package scenario] choix de configuration U

«SimulationConfigs 5{ ]
choix

n SimazionConfige

ddControlPanel = false I

animationSpesd = 95

autoStart = frue \
|animationSpeed = 100

Choix non exécutable actuellement :

Choix de la durée de 'action élémentaire :

| [BS] Spécification de Simulation Configuration choix -

Spécification des Simulation Configuration propriétés

Tout de |a liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés,

Indiguer les propriétés du Simulation Configuration seélectionné dans |a table de spédfication des propriétés, Choisir les options Expert ou

Paramétres du Template :| EndTime

Eléments Internes Engines Priority
Relations "|  Execution Listeners
Balises Execution Target
Contraintes Fire Value Change Event

Initialize References

Log

Mom
Murnber Of Steps
Beciilt | neatinn

Receptions de Signaux N .
Comportements [ Duration Simulation Mode

V] true
[] false

choix

<indéfini>

B IO 2 choix
I Eychoix | _ g my oAb Propriétes: EITout A
Web Server Properties = =

1 Tracesbilty Add Control Panel [7] false -
Timing Properties Animation Speed 100
lUsage dans Diagrammes Auto Start true
Usage In Autostart Active Objects true
Documentation | Hyperliens Clack ratio 1
Attributs Clone References [ false L
;or‘ts 5 Constraint Failure As Breakpaint [] false i

peraHong Decimal Places <indéfini»

/

|Duration Simulation Mode

\duration constraint applied,

|Durah'or1 simulation mode spedfies the duration which will be used in

execution of the elements that have

|
|
|
|
5
I - || Instances
|
I
I
|

:Q Saisir id pour filtrer les proprietés

=TT TR IL DI SN TP U L —

durationSimulationM ode = min

O I
el i mb o cmd e manl s emed — s
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0n

3) Creéation de la Timeline Chaghronogramme

@ choix de configuration X

R il A F
ctian. package sceénario| choix de configuration ]
o [ 55 . @ J
s «SimulationConfigs Y
e choix
E 3
& gy rSimuisbon Confis
7 Common addControlPanel = false
5 animationSpeed = 100
=4 Note & autoStart = frue
ke Boite de Texte - autostartAcliveObjects = true
cloneReferences = false

A Anchor constraintF ailureAsBreakpoint = false
1} Contrainte - fireV alueChangeEyent = true

& § |E initializeReferences = false

T L runF orksinParaliel = true

% Abstraction - silent = false

-2 Dépend soiveAfterinitialization = true

iy startWebSenier = false
[4a] Tmage Shape B time¥ ariableMame = "simtims”
@ Diagramme de Synopsis treatAliCIassifiersAsActive = true

| E=l 1 énende dhi Niaoramme.

| E] Simulation Configuration Di...
% Simulation Configuration
W User Interface Configu. .,

= Image Switcher
ma Active Image
‘ # Time Series Chart

C’estl'animation d’'un diagramme d’activité (act).

wTimelineCharts
chronogramme
1 Tenelne Chart

contextPlot = false ——

Om

aTimelineCharts
chronogramme

e

Timeline Chart
contextPlot = false
fixedTimel_ength = 20000

timelineid ode = state

fa{edRang-le_z_f-éts-e.
gridx = true
gridy = true

max'alue = "0.07
minValue ="0.0"

|

™~ |maxValue = "1

plotColor = "#BC334E"

. contaxtPiot = trua

fixedTimeLength = 20000
Itimelingh’éode = state \I\‘

A SU T IS — Suuuu
timelineM ode = activity

g TimeSans St

| gEL |

miny alue = “0°
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™

4) Configuration de la simulatiochoix de configuration

Unité de temps eseconde

[B¥] Spécification de Simulation Config

) |

N

Spécification des Simulation Configuration propriétés

Indiquer les propriétés du Simulation Configuration sélectionné dans la table de spédification des propriétés, Chaisir les options Expert ou
Tout de la liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés,

choix

X
Web Server Properties
Traceability

Timing Properties

Usage dans Diagrammes
Usage In

Documentation [ Hyperliens
Attributs

Ports

Opérations

Réceptions de Signaux
Comportements
Paramétres du Template
Eléments Internes
Relations

Balises

Contraintes

Instances

8] =] oo o

Propriétés: 'rT;:ut

CAECUUT Target

m

Time Variable Mame
Treat All Classifiers As Active
5]

Fire Value Change Event true
Initialize References [T false
Log

Mom choix
Mumber Of Steps <indéfini =
Result Location

Run Forks In Parallel true
Silent [T false
Solve After Initialization true
Start Time < i
Start Web Server [ false
Step Delay <indefiniz
Step Size <indéfini>
Time Value <Mon connu >

millisecond

Time Unit

If value is spedfied, it will be the unit of the simulation tin, -4

Le chronogramme sexésible dans la fenétre d’animation

i m Spécification de Simulation Configuration choix

4| Spécdification des Simulation Configuration propriétés

Indiquer les propriétés du Simulation Configuration s€lectionné dans la table de spédfication des propriétés. Choisir |
Tout de |a liste déroulante des propriétés pour vair plus de propriétés,

abe
\Weh Server Properties [ rura
Traceabiity Solve After Initializztinn. Liltrue
Timing Proper?]es Start Time [E] Sélectionner UI
3sage fnans Diagrammes Start Web Server
sage s 5
i : 2 Step Delay Sélectionner, rechercher ou créer des.
Documentation [ Hyperliens o
Attributs Step Size Rechercher un élément en utilisant les vues
Ports e TiE ou des car.ac’héres g%ﬂériques {7 dans le
T noms qualifiés ou utiliser le CamelCase lors ¢
Opérations Time Value
Réceptions de Signaux Time Variable MName
Comportements Treat All Classifiers
Paramétres du Template
Eléments Internes |richercher par Nom ;
Relations T T arborescence |
Balises a 3
Contraintes =X
/ Instances

75 <NOM SPECIFIE>
B2 Model (1 concordance(s))

B[ scénario (1 concorda
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]E] Spécification de Simulation Configuration choix »

spécification des Simulation Configuration propriétés

Indiquer les propriétés du Simulation Configuration sélectionné dans |a table de spécification des propriétés, Chaisir les options Expert ou
Tout de |a liste déroulante des propriétés pour voir plus de proprigtés,

5 =4 choix
K@ 2= la)] [o] mrop ax Propriétés: Tout

Web Server Properties = —
raceability Autostart Active Objects [¥] true

5) Editer le diagramme d’activitgctivité

act [Activitd] activité [ G activite U N
Exemple 9 / *
A i
| A ) { = )
|
ol !
: B ) I
[ |
®
LS A

Configuration du temps de I'action élémentaire :

(‘act [Activité] Model[ Model ]!
i
.
A |
. m

a A —— ;
- E—I‘ Spécification Entrée
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[E5] Spécification de Action d’ﬁﬁ:}el_ de CimEorE_ment A -l 1

Spécification de contrainte

Le noeud de contraintes contient une liste de contraintes appliquées & la sélection Action d'Appel de Comportement. Créer, modifier
(spécifier) ou supprimer les contraintes pour Action d'Appel de Comportement, Utiliser le Langage de Contraintes orienté-Objet (OCL), le
langage naturel ou d'autres langages pour spedifier les contraintes d'éléments,

& 2 Contraintes

B gy abc
4| Documentation [ Hyperliens ARG St Profil LW>

Usage dans Diagrammes

MNaom Spédfication

Eléments Internes
Relations

Balises
Traceability
Allocations

Créer | Cloner | Appliquer | Désappliquer [
{}  Contrainte : =3
G = Retour | | Envoyer Aide
8L Contrainte de Durée | / -

»

—— ——
: [BS] Spécification de Action cFA}:iFfel de CEnpo_rt_e_mEﬂt A 1 1

Spécification des Contrainte de Durée propriétés

Indiguer les propriétés du Contrainte de Durée sélectionné dans la table de spédification des proprietés, Chuoisir les options Expert ou Tout
de la liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés,

B 2
B o ab Pmpfiéhés.'i,Tout - ]
Documentation [ Hyperliens 3 - _
Usage dans Diagrammes E Contrainte de Durée -
Pins Mom
Eléments Internes Specification 10s
Relations Mom Qualifié Model::

ol N @

Confraintes Max

Bl t Contraint A [Modef
- [B Traceahility Ement Lentran i e

m
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v/

Finir le diagramme :

(‘act [Activité] Model [ Model ]J

6) Créer le blo&nvironnement

Containment L2
=i Q
El-[=] Model |

1 x

B- [l scénario
i choix

B chaix

Create Element: Recherche

[l chrond | Général 2

BT activi

7) Déplacer le diagramme d’activité dans le Hao/ironnement

Containment
5 ir Q
B & Model
B[ scénario
- choix de configuration
..... 5( chioix
..... @ chronogramme
=

B} P activité

-

Containment

E wQ

El-[=] Moded
E}D scénario
- chaix de configuration

LB choix

e ﬁ chronogramme

------ ] Environnement

BT
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8) Créer une nouvelle instanchoix 1liée au blocEnvironnement

P2 variables x ro‘?’ Points d'Améts X ]
= o -
Value
f,acﬁuité@sebbuﬁes

Namel £ norter vers Nouvelle Instance

Containment
B 7 Q
B-E] Model
B[] scénario
: - choix de configuration
& choix
ﬁ chronogramme

Q Environnement

-= choix 1 : scénario::Environnement

9) Associer l'instancehoix 1 a la simulation

E m Spécification de Sin'u.lla_‘.!k.:_m C_unﬁgumt_icmlcho_ix .

Spécification des Simulation Configuration propriétés
Indiguer les proprigtés du Simulation Configuration sélectionng dans la table de spécification des propriétés. Choisir les options Expert ou
Tout de |z liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés,

’3 choix
i E 1 e B oo A Proprigtés: | Tout =
F' ‘Web Server Properties - = =
% Clone References [ false -
| Traceability —i
Timing Properties Constraint Failure As Breakpoint [ false
Usage dans Diagrammes Decimal Places <indéfini>
Usage In Duration Simulation Mode mir |
4 [ Documentation / Hyperliens End Time <indéfini=
Attributs Engines Priarity
I
Porfs ) Execution Listeners
| g[:;erai;ons . 3§ Exccution Target &)
i — ECeas e Fire Valie Channe Fuent [ trie |.—

Sélectionner Elément ‘._ -

Sélectionner, rechercher ou créer un €lément

Rechercher un élément en utiisant les vues Liste ou Arbore
ou des caractéres génériques {*,7) dans le champ de saisie
noms qualifiés ou utiliser le CamelCase lors de la recherche

[Oherdher parton
> “"R8 Arborescence [

|-

i =

=E

i B[] Model (51 correspondance(s))
B[] scénario (30 correspondance{s))
choix de configuration

A choix

% chronogramme

E] Environnement (25 correspondance(s])
(Sl choix 1 : seenario: Environnement

(R
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™

10) Simuler le comportement en temps réel

5( choix

- >

| Run 'choix' Config |_

(act [Activité] activité [ ] ad'rv'rtéu

EE———
i
c
|. f4s} |
L

11)Simuler le comportement en temps réel avec le dyi@mme

E
5

-

Specification de TimelineChart chrenogramme -

Spécification des TimelineChart propriétés

Indiquer les propriétés du TimelineChart électionné dans |a table de spédfication des propriétés, Choisir les options Expert ou Tout de la

liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés,

@ 2

Usage dans Diagrammes
Usage In

Attributs

Ports

Opérations

Réceptions de Signaux
Comportements
Paramétres du Template
Eléments Internes
Relations

Balises

Contraintes

Traceability

Instances

Documentation / Hyperliens

chronogramme

i | 8 = | BE @F  ak Propriétés: [Tout o]
Context Plot [¥] true
Fixed Time Length 20000
Fixed Time Location <indefini>
Mom chronogramme

#BC334E

Plot Color

e <rio SPECTFiE > S
Timeline Mode |Qrfhercher par tom
Title 34 come &} rowveegs) with filter applied
Value

[F Boolean

<MOM SPECIFIE =
I
fi

| »

B boc'J Activité activité [scénario:Environnement]

[¥ Boolean
[E byte
[0 char

Vo

Apply Filter { Ctrl+Espace )

.Reprsenis
Specify the dassifier represented by the configuration.

«TimelineCharts
chronogramme

¢ ZefectPropariesConfigs

represents = EEnvironnement
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Choix d’'une échelle automatique :

%3 Environnement

Environnement
chronogramme
=
Propriétés...
Copier
Enregistrer sous...
Irnprimer...
Loom avant 3
foom arriére ¥
Echelle autornatique Les dew axes
‘EmAronnement )
Axe hornizontal
Hoe vertical
A
La représentation temporelle :
{E} Envirannement
Environnement b
chronogramme
clp 4s !
L 5 5 ']
B I 1
‘Emdronnement
N 10s .
A 1 ) L]
activité |} e € i
] 2 3 4 & g T 2 =] 10 11 12 13 14 15
time(s)
IJEI: 15,179 ; === Activité activité execution is terminated in 15 seconds, === - | |

Exercice a simuler TP04 simulation 6.mdzip(les durées -rontroleSysML_2.pdf)
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b

Simulation 7 : utilisation d’événement extérieur ausystéme (consigne de I'opérateur par exemple)

Création du signalcy :

------ ﬁ chronogramme

&l Environnement

B~ Model
= scénario
: choix de configuration

B¢ choix

- L T
“~[=1 g Create Element: |Recherche

Général

r

& Paramétre
O Proprigté
2 Opération
[El Enumération

== Signal
&% Zoom =

=R

activité

Edition du nceud d’action Evénemetity :

oL X B
Common
=4 Note: [t
[ Commentaire
= Problem
= Rationale
iZl Element Group
{} Contraints -
,-‘2 Abstraction

m

[ JType dEvénement
Verifies
Vigibilité

B/ Relations
fe S Flux d
fe S Flux d
fe S Flux d
f S Flux d

w '| | Spécification Entrée
W Propriétés Symbole Alt+Entrée
| A Element Group 3

——— B Sélectienner dans I'Arbre de Confinement Alt+B

pr— Aller 3 v
| i Display »
| Eléments Reliés 3
Réusinage 4

é’ Outils »

Editer Compartiments
Editer stéréotype
Signal

Simulation 4

<MON SPECIFIE =
<NOM SPECIFIE >
AnyReceiveEvent

Type d'Evénement
Type dEvénement Dédencheur

CallEvent

ChangeEvent

Stéréotype Appligué
Type d'Evénement

Q'Chercher par Mom
I concordance(s) frouvée(s) with filter applied

<MNOM SPECIFIE »
doy
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Finir I'édition du diagramme d’activité :

("act [Activitd] activitd[ [ activits U
[
l.—‘l‘_ﬁ _|_ﬁ_|.l
| :'“H dey |
|
v
& ol
{7s} |
! 2t
I,
‘ B
{as}‘J
[
L
Lancer la simulation et commander I'événendnt :
%3 Simulation
Simulation
00 » | e [P @ (B migger : (2 dey +]
{E} Sessions X
W= choix 1 : Environnement [Environnement@602d0484)] (Started e
Visualisation de I'instant ou a eu lieu I'évenermeécy lors de la simulation :
- £%3 Environnement
Environnement b

chronogramme
= A=

tEnwiFohnnG e nt s e |

A8, 1 .
activite r

a 5 14 L] 20 a8 EL) EE 40 45
thrrva ()

Visualisation de la concordance entre le diagrardiaetivité et la représentation temporelle :

act [Activité] activitd | [B activid |

instant présent

nement x

chronogramme

=S
s —
—

timal=)
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b

Exercice a simuler TP05 simulation 7.mdzip(les durées -2.5s pour sortir ou rentrer la tige du vérin de transfert)

Simulation 8 : utilisation d’évenement de temps

Edition d’'un événement de temps relatif :

i act [Acivitd] activied | 5 acﬁvné}J
e L, e . :
k. *
o/l £ I8
[ Common | h ..35}| 5
=4 Note - . —t | ®
v Commentaire ' E
= . [ I— L]
= Problem T at{] S
= Rationale 1= e Scificati 3
R = ] Spéecification Entrée
i Element Group Propriétés Symbole Alt+Entrée
i} Contrainte - | Element Group 4
= . =
+a Rbstraction ~{ B | Sélectionner dans I'Arbre de Qenfinement Alt+B
" Dépendance Aller 3 v
A
S Aot Display 4
,_’_3';""“9 Frimane Eléments Reliés 8
E"‘M u Réusinage k
T Flux dObjet Outils '
£ Eroyer e o Editer Compartirents
% Action Evénement d... )
Editer stéréctype
% Evénement de Temps i

[B5] Specification de Action d'Evénement d'Appel <> - \ =

Spécification des Action d'Evénement d'Appel propriétés
Indiquer les propriétés du Action d'Evénement d'ppel sélectionné dans |a table de spécifjcation des propriétés. Choisir les options Expert
ou Tout de |a liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés,

w @ 2 <>
X & ;[Qj, | |;| = o Propriétés: | Standard =)
Documentation [ Hyperliens L : s
U.sage danz Diagrammes A Faire
L Pins
! Eléments Internes
B Relations Dédencheur Dédencheur:at {} [scénario::Environnement:sactivi...
I Eis Elément ID _18_5_2_dba0322_15164397855834_576976_16245
Contraintes Elément d'Evénement ™ TimeEvent at { [scénario: :Environnement: iactivité]
Traceability Est Converti [ falze
Allocations [] false
Dédencheur Dédencheur:after ()
Elément ID _18_5_2 dbad322_151
Elément dEvénement & TimeEvent after () [=
Est Converti [] false
(W=t Relatif true

Saisir la durée de la temporisation :

Est Relatif true

MNoeud Redéfini

MNom

Possesseur T activité [scénario: :Environnement]

N --| ()0
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Visualisation du résultat :

(act [Activits] activits] =5 a-:'.m-ﬂéu

n_ W [ ]

Prise en compte de la durée de 2 secondes (auptd® durée mini) :

(‘act [Activité] activite [ activité ]J

N

A
| {3s} |
|
- W
after (2g)

1253}
T

b ’
B

| {55}
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La simulation est terminée. L'exécution a bienédl® secondes.

.\

Ea o
act [Actune] actine actvee |
-
=3 - |
| EQ A
A ]
e} .l
=4 Note e i
|
: E iy
? Commentaire |_| T atter gas)
- | | =5 Problem Ay {55
=, |
= Rationale "
i i Element Group B |
x = e |
7 SysML Activity Diagram Bl
-~
47| Moeud de Paramétre d'... %.,
. =] e
L, Control Flow L=
f?} Environnement
‘ Environnement x
L%
B k 1
294 il
:Cnwironncment s I 1
activite | R ]
o 1 2 3 a 5 a 7 a a 10 11
EEmn s )
< - = = T
2 ® H- 23S
00:00:00,000 : ===* Spédfication d'Instance instance 11 is initialized, ==+ * [ Mame Value
00:00:00,000 » **** Spécification d'Instance instance 11 is started! **=* —~ = -
00:00:10,474 : === Activité activité execution is terminated in 10 seconds, *=%= - = Environnement instance 11 : Environnement
p | (defaut) |

Exercice a simuler TP03 EX2 simulation 8.mdzip(les durées -9.5s pour sortir ou rentrer la tige du vérir)

Simulation 9 : utilisation de nceuds de comportement

act [Activité] comportement [ comporte

ment lJ h

&

(" act [Actvitd] fonction_T1 [ forction, T1 J)

P:n::———.

®

’ | {?E}__!
|' T4 : fonction_T1 | |
. I'|1 4 act [Activité] fonction_T2[ fanction TQLJ ol
— - Py after (ds)
14s}
| @ S
[ T2 :fonction_T2 B |
| th £ A - i 12
r— - e - '
{5s} {25}J
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La structure du projet :

SR oce!

,ﬁ Relations
B[] scénario

----- i chronogramme

== Environnement
B}- & comportement{dassifier behavior)
-7 fonction_T1
H- & fonction_T2

----- =] instance 11 : scénario: :Environnement

1) Editer les diagrammes d’activiténction_T1 etfonction_T2

2) Editer le diagrammeomportementcomme ci-dessous

Cact [Activité] comportement| comportement JJ

3) Associer les comportements aux noeuds

act [Activité] comportement [ r"mwurtementlj

T
. -EI Spécifier Beha*.riu:url
| E:
= s s P
[ T ]
™ E—|—E|— u E{
| =
o
| T2 ]
I
| F
e
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» | Sélectionner Behavior :

F comrespondanceis) frouvdes) with filker applied
T & comportement
|"| ® fonction_T1
198 fonction T2

I

| T1 : fonction_T1
_ th

Visualisation de la simulation dont 'activité ardl9 secondes

7 _‘{E}__E;'n}imnnement |

Environnement s
E |—ﬁh|
Al Lz ;
il fanction_T1 | § (A i
. : 2l1ls M
Emvironnement comportement i
o b 28 "
(3 - 5z -
fanction_T2 i 1.8 |
o 1 2 3 4 5 & 7 8 @ 10 11 12 13 14 15 18 17 18 1@ 20 21 22
time(s)
imation @ - |]
" ». Consdle X | g variables X | -7 Points dAméts X
& @ 0 225
00:01:07,431 ; *===* Spécification d'Instance nstance 11 execution is terminated, =*=% « N Valie

00:00:00,000 : *==*= Spédfication d'Instance instance 11 is initialized, ==
00:00:00,000 : *===* Spécification d'Instance instance 11 is started! ===
00:00:21,130 ; *=== Activité comportement execution is terminated in 19 seconds, =%

B8 Fryironnement

Exercice a simuler TP04 simulation 9.mdzip
(les durées -zontroleSysML_2.pdf,
la coordination des taches opératives et les tachsTP Siemens_SysML_corrigé.pdf

Page 33 sur 44



BTS CRSA

Cours SysML

diagramme d'activité (act) et simulations

Simulation 10 : affectation d’une variable

Exemple :

“act

[Activité] activité [ activité ]

. marche |> - — — — 3

L“H. arrét

- - - -

1) Edition de l'affectation de la variable KM de typeoléen (KM := 1)

El-&] Model
,.-}T-' Relations
arrét
marche

- g —

Create Element:  |echerche

> Opération

[El Enumération
Signal

> Cas d'Utilisation
L Activité

L
W]

Comportement Opague

Traitement associé (KM = true ;)

DB E-DBMH-B- - ¥

G
O | Général *
& Paramétre El-E&] Model
< Propriété -7 Relations
b 3] arrét

marche
activité
5] activité

E- 2] arrét

= marche

&,
i SignalEvent arrét
‘[ SignalEvent marche

.|'
Spécification de Comportement Opaque KM := 1

R Containment | £ Diagrams | 3 Structur

LSpéc'rﬁcaﬁnn des Comportement Opague propriétés

- SignalEvent arrét
M SignalEvent marche

Indiquer les propriétés du Comportement Opague sélectionné dans la table de spédification des propriétés, Choisir le

mf ey dk

Ports

Opérations

Réceptions de Signaux
Paramétres

Containment 1
i
= ﬂ? Q Tout de |a liste déroulante des propriétés pour voir plus de propriétés,
B[] Model
B}/ Relations
: arrét
marche
BT activité B ’E] = KM:=1
['_(_f] acﬁﬂvihé Mi=1 ?I ﬂ:' Iﬁ
- 2] arrét Documentation [ Hyperliens c el =
- 2] marche Usage dans Diagrammes 3
D KM =1 Usage In A Faire
"@?y Attributs

Corps et Langage

Comportements
Eléments Internes
Relztions

Rzlicac

Est Ré-entrant [¥] true
Evénement avec Possesseur

b ot =1
Possesseur T activité
Spedification
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| Corps et Langage

2) Edition du nceud d’action (: KM := 1)

KM = true;|

(act [Activitg] activite [ activité ]

arrét

Choisir le comportement opaque KM =1

T
%
b el
| Spécification Entrée
Propriétés Symbole Alt+Entrée
Elernent Group 3
Comportement Ctrl+T

Create Diagram

NCorportenent Gl S
MNom ]mhercher par Nom —||
Possesseur 2 correspondance(s) frouves(E) with filter applied
Stéréotype Appligué

T activité
Ekmi=1

Résultat obtenu :

| T S %, - 1 zcoié

Em=1

Visualisation de la simulation :

Au début, la variable KM est a I'état O (false).
H @ o~

>

of &

—
Xt

act [Activité] activits | activite

m.| s
]

KM=0 }j— — — a@
a il ’
45 Simulation |
Simuati L
M =c=m »hbinlel e |F mger: | Vtessedanimaton: |}
&) Sessions X | /% Console X g Variables x | o2 Poinis dAréts % |
activité [activité @311a4948] (Started) & @ B 232 fo I
00:00:00,000 ¢ **== Activité activité is initialized, =*** Name Valus
00:00:00,000 : ™= Activité activité is started! *=** = i 7
= & activitd activité @311a4948
L. KM : Boolean [7] false

On envoie le signaharche.
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Le nceud d’action opaquéM := 1 a été activé. La variable KM est mise drli€).
(‘act [Activité] activité [ activité ]J N i E
>'“.‘:» marche & kM=1 ) ,‘;®
2 T J
z’ arrét u - - - — 91 KM =0 s T 9@
e A
4 L 3
® B x
Bz variables x roo Points dArréts X ]
- 225 o -
= Mame Value
2 & activité activit @3114948
fo O KM : Boolean true
On envoie le signadrrét.
- €% Simulation
Simulation
i B [» e I.:.O & |E|Trigger: CEl arrét = =
=
7 £% Geogiong X el
------ bl Yactivité [activité @311a4948] (Started)
Le nceud d’action opaquéM := 0 a été activé. La variable KM est mise dd5g).
- — ~ N
act [Activité] activité [ activité ]J o
AN o
4 I ] :
[EIE T 4
o Variables X ]'OO Points dArréts X ]
H- g &= o -
= MName Value
=il activite activité @311a4943

- (3 KM : Boolean [ false

Page 36 sur 44




BTS CRSA

Cours SysML

diagramme d'activité (act) et simulations

==
-

Exercice a simuler TP0O3 EX1_2 simulation 10.mdzip

Simulation 11 : fronts montant et descendant

Exemple :

Explication :
s’exécute.

exécuter I'action B.

Au début de l'activité, au front montant de dcyctian A

Il faut attendre un nouveau front montant de dayrpo

“act [Actwte] aciwme [ scinne 1)

=

_|';|_'T S

= whan {dcy) |

|
|
|
|
|
¥
A |
=1 — |
I
I
- ¥ |
. Whan jdcy)
. . |
' |
. |
B OE e
5, A
Edition du front montant de la variable dcy :
i, i | (met [Actwre] scivne| acivne
B! ot actl acl 1
El-[= Mode! ! 1 t 1
B}/ Relations
=3 ‘?:r‘,! activité ,
/7 Relations 53 " o8
T P —— L
| 3!
- - =y e !
e o= 7 B
e ; Spécification Entrée
N Propriétés Symbole Alt+Entrée
= - 2 Element Group 3
|
il Hement Group v B Sélectionner dans I'Arbre de Confinement Alt+B
i} Contrainte ~ S Aller 3 x
7 Bbstraction | Display ’
A e . .
" Dépendance 5 Eléments Reliés v
— — \ : <7 Alocate Réusinage b
£Z Zoom | B Documentation | Propriétés = e e imane - Outils ’
Zoom =8 x| 55 SysML Activity Diaatam

Choisir un événement sur un changement d’état dranableChangeEvent

M Type dEvénement | <NON SPECIFIE =

<MOM SPECIFIE =
AnyReceiveEvent
CalEvent

SignalEvent
TimeEvent
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Associer la variable dcy au charGpanger 'Expression

Dédencheur

Elément ID

Elément dEvénement
Est Converti

Moeud Redéfini

Mom

Possesseur
Stéréotype Appliqué
Type d'Evénement

diyl
(M Changer [Expression

Dédencheur:when () [activité::]
_18_5_2 dba0322_1532938060410_463385_14177
' ChangeEvent when () [activitg]

[7] falze

T activite

ChangeEvent

Pour obtenir un front descendant on écrit le NON de dcy ( !dcy).

Changer [Expression

Visualisation de la simulation :

® E)

Idcy

Au début de I'exécution de I'activité, la varialoley est a I'état logique O.
Il y a attente du front montant de dcy.

“met [Actire] actune | acme |

= W 3
“w W hen (dcy)

|
inle.
]

W

e i o i i i | et Bt [ I

Ba Variables X ]’OC' Points d'Arréts X ]

g &=

Mame Value

g & activité activité @5ae81c23

‘.. O dey : Boolean [] false

A partir de la fenétre Variables, il faut changétdt de dcy.
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L’évenement (passage de I'état 0 a I'état 1 de ddadtg pris en compte afin d’exécuter I'action A.
On est en attente d’un nouveau front montant de dcy

(ot (Actvie] scivne [ acivie 1)

®

A

B2 variables x ]'C.O Points dAméts X ]
" whnenidey) | i -
P . i

Value
L’ - } activité @5ae81c23
| - & dcy : Boolean true

E whnan {dcy ] I
|

S,
B

L8 -

A partir de la fenétre Variables, passez dcy at’6tlogique.
P2 variables x ro‘?’ Points d'Améts X ]

Value
activité @5aed1c23
# dcy : Boolean [7] falze

L’évenement (passage de I'état 0 a I'état 1 de ddadtg pris en compte afin d’exécuter I'action B.
On est en attente d’un nouveau front montant de dcy

8ot jActvie] soivne | soivne 1 i

2

# dcy : Boolean true

<5
e | B3 Variables x | . Points dAréts X |
S ] 2 &
Marme Value
E-fd activité activitd @5aed 1c23

Page 39 sur 44




BTS CRSA

diagramme d'activité (act) et simulations

=
Cours SysML QQP

Exercice a simuler TP02 EX2 simulation 11.mdzip

Simulation 12 : utilisation d'un pupitre

L’exemple est a faire en complétant le fichier neBgawfichier_simulation_12_a compléter.mdzipet

le renommer pour garder le fichier initial.

Le diagramme d’activité proposé est celui de I'egnde la simulation 10.

Compléter le projet comme ci-dessous :

El-[=] Model
&1 signal
- arrét ] A compléter

ll=er Interfare NDianramme

Pupitre (frame)

..... pupitre

Diagramme de CLasses

Configuration de la simulation

g ractvits| ] A complét

er

Le diagramme d’activité (act) :

(‘act [Activité] activité [ activité |

LN

marche |— — — — — — _—

= KM =1 — — _ a@

= KM =10 _ = — a@

Réalisation du pupitre :
1) Ecrire du texte (Label)
03 Text

03 Text Field

+=] Label

Résultat a obtenir :

-

pupim=

I
]
£l

Etat de la variable KM :
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2) Insérer un bouton (Button)

[ Buttons
E= Close Toolbar Button -
OK Button -
[ Button

Résultat a obtenir :

puptre

il

I
]
£l

Etat de la variable KM :

Associer un signalaction glisser-déposer

Containment

s v Q a w0000 e Biaaaamr
E \;H? i il M uot| F: ¥ ¥ ¥ i
(B Model - Isu‘;'if“;’" [ectage Gl 0] : :
B[] signal T L 5 : H 3 2 : 5§ x :
ools B i R
iez 1. ==
| enl:ComITON : Etat de la variable KM : : i : . i
; (=l = Note 5 i5 R e e
< e Boie de Tenie B | -”\ﬂter Signal (il ya plus d'actions glisser-déposer disponibles ... |
=0 Etat de la variable KM : B Anch i ' ' LoE P
Hpupih’e A} nener - 2 CEE P L P s o
B E Environnement 1} Contrainte - ; E rooa s :
Résultat a obtenir :
P ] ol i
Etat de {a variable KM ;
| marchi= | =rrdt
3) Afficher I'état d’une variable (Label)
Résultat a obtenir :
gl = e ey |
| | |
Etat de la variable KM : _Label
| | |
E =
| marche | arrdf ]
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Associer une variableaction glisser-déposer

G- ‘i‘::!. activité

----- B8 0 : Goolan = e

m

Le projet complet :

Tools.

i X

0. Common,

= Note

abe Boite de Texts

.,55 Confinement
4 Abstraction

Résultat a obtenir :

puptr=

Etat de la variable KM @ KM

| marche |

arrdl

Etat de Ia variabie KL apiabel ——]
— | marchis I amélt J
Sy
[

SRS iode!

=+ Signal

----- arrét

—

pupte

/I—V marche

-
4

BT activité
----- 7 +KM : Boolean = false
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Visualisation de la simulation :
Au début de I'exécution de I'activité (act) :

(‘act [Activité] activité [ activité ]J

Suite a I'appui sur le bouton marche :

(‘act [Activité] activité [ activite ]J

g marche i T KM =1 i >®

Etat de la variable KM : true

Pour finir le test, en appuyant sur le bouton arré

(act [Activite] activité [ activitz 1] N

=]

arrét of TKM=0 ) >®
E .
43 pupitre
pupitre H

Etat de la variable KM : false

——

Exercice a simuler TP0O3 EX1 simulation 12.mdzip
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Simulation 13 : région interruptible (équivalence)

La région interruptible n’est actuellement pas dable (réponse de la société No Magic).
Je vous propose une structure équivalente qui etz simuler son comportement.

Exemple :
(‘act [Actwie] TPOZ EX1_2[ B TROZEX1_2 |

bp ; | Mettrealila |
- } — — == wRat s} * sartie AP0
| —
|
_______________ ibp
— _I
=
Pt
|
|
" y e
! Mettre a0 la o
i T e S S L S R S SR S S S =
be ot o = mortie AP0 | X}

Pour la simulation de la région interruptible, vallsz utiliser umoeud d’activité structuré et unnoceud
de décision

Représentez I'activité (act) équivalente suivamterpga simuler:

(act [Activité] comportement TPOZEX1_Z [ comportement TPDZEX1_2}!J
La région interruptible, non simulable, est remplacée un noeud dactivité structuré.
| ~ e = structureds
|
= when(bp) | — — = @
I |
- ¥
’ after (5s)
> |
g 2 A0
| tMettredatla | S [
| “sortieapio | > “’Ele" ¢op) |
I I
ol )
|
K sl
[ Top] !
|
. when (lbp) I
= . | |
| |
- b A
[ :Mettrea0la | :Mettrealla |
| sortie APIO | sortie API0 |
— = T
| |
% &

Exercice a simuler TP02 EX5_2 simulation 13.mdzip
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